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Anfrage gem. § 17 GO-Rat zum geplanten Neubau eines Seniorenzentrums am Marktplatz Bork 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
 
wir nehmen Bezug auf Ihre Antwort vom 11.08.2021 zu unserer vorhergehenden Anfrage in obenste-
hender Angelegenheit. Die CDU-Fraktion steht dem Bau des Seniorenzentrums auf dem Marktplatz 
Bork weiterhin kritisch gegenüber. Wir bitten daher um schriftliche Beantwortung der folgenden Fra-
gen: 
 

1. Wie viele Parkplätze sind heute am ehemaligen Marktplatz vorhanden und wie viele werden 
es nach einer potentiellen Realisierung des Seniorenzentrums sein? 

 

2. Wie viele Parkplätze wurden bei der ersten Planung des Seniorenzentrums berücksichtigt? 
 
Nachdem Sie unsere Frage nach alternativen Flächen im Ortsteil Bork nur eingeschränkt beantwortet 
haben, fordern wir Sie nun auf, direkten Kontakt mit dem Leitenden Pfarrer Claus Themann der Ka-
tholischen Pfarrgemeinde St. Ludger aufzunehmen, um zu klären ob und welche Möglichkeiten von 
Seiten der Kirche bestehen, das geplante Seniorenzentrum am Lidl oder an der Weiherstraße zu rea-
lisieren. 
 
Außerdem möchten wir Sie bitten, im Rahmen der nächsten Ratssitzung Visualisierungen des Bau-
projekts darzustellen, auf denen insbesondere auch die umgebende, bereits bestehende Bebauung zu 
erkennen ist. 
 
Wir gehen davon aus, dass die Beantwortung der aufgeworfenen Fragen allen Ratsmitgliedern zeit-
nah mitgeteilt wird. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Herbert Mengelkamp 
Fraktionsvorsitzender 



Anfrage CDU-Fraktion vom 08.09.2021 Neubau Seniorenzentrum Bork 

 

1. Wie viele Parkplätze sind heute am ehemaligen Marktplatz vorhanden und wie viele 
werden es nach einer potentiellen Realisierung des Seniorenzentrums sein? 
 
Zurzeit sind 30 Stellplätze im Umfeld des ehemaligen Marktplatzes angesiedelt.  
 
Der erste Entwurf der Caritas sieht 26 Stellplätze zur Realisierung des 
Seniorenzentrums vor.  
Hier erfolgt aktuell eine Prüfung über die Anzahl der zur Verfügung gestellten 
Parkplätze. 
 
 

2. Wie viele Parkplätze wurden bei der ersten Planung des Seniorenzentrums 
berücksichtigt? 

 

Siehe oben 

 

Zu Ihren weiteren Angaben nehmen wir wie folgt Stellung: 

Der Bürgermeister hat mit dem Leitenden Pfarrer der Kirchengemeinde, Herrn 
Pfarrer Claus Themann, mehrfach Gespräche zu dem Kontext geführt. Darüber 
wird er in der Ratssitzung am 30. September informieren.  

Ihren Wunsch nach Visualisierungen des Bauprojekts haben wir an die Caritas 
sowie die verantwortliche Architektin weitergeleitet. 


